
«Путешествие по Мытищинскому району» 
(экскурсия на английском языке) 

Нынешний год стал юбилейным для всего Подмосковья. 90 лет 
назад образовалась Московская область. В преддверии праздника глава 
региона Воробьёв А.Ю. сказал: «Мы готовим целый цикл исторических, 
культурных, туристических маршрутов для того, чтобы воспользоваться этим 
поводом…90-летие – это еще одна возможность привлечь к Подмосковью 
новых людей, новых туристов, гостей». В рамках этого события, а также в 
преддверии празднования юбилея городского округа Мытищи в 2020 году,  
нами был подготовлен методический материал для проведения занятий на 
английском языке в 6-ом классе: групповой проект-путешествие по 
Мытищинскому району (с созданием карты-буклета для гостей региона)  и 
викторина  ‘Mytishchi Quiz’. 

 Цель нашей работы - предложить учителям методический 
материал, который может помочь активизировать познавательную, 
исследовательскую, коммуникативную деятельность учащихся, создать 
условия для проявления и развития творческих способностей учащихся, а так 
же расширить и совершенствовать знания учащихся Мытищинского района о 
родном крае, городе Мытищи.  

 Уроки с использованием данного методического материала были 
проведены в 6 «В» классе МБОУ СОШ №3 во время внеурочной 
деятельности учащихся по дисциплине «Страноведение».  И показали 
отличный результат в достижении поставленных целей. Доброжелательная 
атмосфера на уроке и личностно-значимый, творческий характер заданий 
способствовали активизации деятельности учащихся на уроке. 

Групповой проект. План-путешествие по Мытищинскому 
району: “Best things to visit in Mytishchi district” (с созданием карты-
буклета)  

Цели проекта: содействовать углублению знаний учеников о 
родном районе, знакомиться с культурным и историческим наследием 
родного края 

Задачи: развивать поисковые и творческие способности учащихся, 
уметь работать в команде, воспитывать патриотические чувства 
подрастающего поколения. 

Данный проект направлен на достижение следующих результатов: 
-личностные (формировать самоопределение учащихся как граждан 

России, испытывать чувство гордости за свою малую Родину, 
самоорганизация и ценностное отношение к совместной деятельности), 

-регулятивный (планировать, прогнозировать и корректировать 
свои действия), 

-познавательный (умение моделировать, структурировать 
материал), 

-коммуникативный (умение работать в группе, помогать друг 
другу). 

Подготовительная работа:2 карты Мытищинского района на листе 



формата А3, разноцветные карандаши, фломастеры, клей, условные 
обозначения («иконки») достопримечательностей. 

Ход мероприятия. Подготовка и проведение проекта происходит в 
несколько этапов. 

Первый этап. Учащиеся получают задание подготовить материал о 
лучших туристических местах Мытищинского района. Класс делится на 
группы по два человека. Каждая группа собирает материал на одно из 
знаковых для Мытищинского района мест, по темам, которые учитель 
подбирает заранее. Учащиеся нашей школы подбирали материал по 
следующим темам: Losiny Ostrov is the first national park of Russia, Zhostovo: 
Old Russian folk handicraft of painting on metal trays, Fedoskino: Factory of 
Miniature Painting and Museum, Manor Marfino is an original monument of 
Russian architecture of the XVIII - XIX centuries, Church of the Annunciation in 
Taininskoe, Mytishchi Park of Culture and Leisure. В задачу учеников входит: 
подготовить 5-7 предложений по предложенной теме и подобрать несколько 
картинок или фотографий достопримечательностей. 

Второй этап. Ученики делятся на 2 команды. В каждой команде 
представлен ученик, подготовивший материал на одну из предложенных тем. 
Команды получают карту  Мытищинского района, на которой они стрелками 
и условными обозначениями отмечают знаковые места региона. Рядом с 
каждым объектом дети дают краткое описание достопримечательностей 
данного места, вклеивают картинки 

Третий этап. Презентация групповых проектов. На основе 
полученных проектов вместе с детьми составить единую карту для гостей 
региона, попутно выбирая лучшие фотографии и лучшее описание 
достопримечательности.  

Завершающий этап. Подведение итогов. Поощрение учащихся в 
виде подаренного распечатанного буклета и  памятных медалей  the Mytishchi 
Guide. Результатом выполнения (исходным продуктом) совместной 
деятельности учащихся стала выполнение карты-буклета в программе 
Microsoft Publisher, специально предназначенной для создания буклетов, 
листовок, альбомов, открыток и других печатных материалов. Программа 
легка в усвоении, доступна для работы с ней учащихся 6-х классов. 
Возможности сети Интернет открывают большой потенциал в освоении 
более сложных программ-конструкторов и шаблонов при создании буклетов. 
В дальнейшем мы планируем расширить карту и увеличить список мест 
Мытищинского района для посещения туристов, внести в буклет 
информацию о контактах, времени работы туристических мест, выделить 
возможные маршруты путешествий (семейные маршруты,  маршруты на 1-2 
дня и т.п.) 

Учителям английского языка, у которых есть классное руководство, 
могут воспользоваться нашими картами-буклетами для  организации 
экскурсии с классом на английском языке.    

Проведение онлайн-викторины “Mytishchi Quiz”. 
Цель: воспитывать в детях интерес к своему городу, своей малой 



Родине 
Задачи: пополнить знания учащихся о родном городе, вовлечь детей 

в активную игровую и творческую деятельность, содействовать углублению 
знаний учеников о родном городе, формировать положительную мотивацию 
к изучению английского языка, использовать ИКТ для привлечения 
внимания и интереса обучаемых. 

Викторина  направлена на достижение следующих результатов: 
-личностный (формировать осознанное отношение к себе как 

гражданину своей страны, жителю своего города),   
-регулятивный (формирование и развитие умений и навыков 

аналитического мышления; оценка условий и результатов действий, 
выполняемых в информационной среде), 

-познавательный (поиск и выделение необходимой информации; 
выбор наиболее эффективных способов решения задач). 

Викторина Mytishchi Quiz была создана в приложении 
LearninfApp.org (https://learningapps.org/8203888) и представляет собой 
интерактивный модуль с блоком вопросов о Мытищах на английском языке. 
В тексте викторины представлены такие вопросы как: When was the city of 
Mytishchi founded? What river does not flow through Mytishchi? What city is a 
sister-city (twin town) of Mytishchi in Bulgaria? Who is from these heroes of the 
Great Patriotic War studied in Russian University of Cooperation in Mytishchi? 
Учащимся предлагается выбрать правильный вариант ответа (из трех 
возможных). При правильном ответе на поставленный вопрос, на экране 
появляется ответ: Right, при ошибочном: Think again. После прохождения 
викторины учащиеся могут видеть результат в виде количества правильных и 
неправильных ответов. 

 


